
Lesione12 (24 novembre 2023)

Ax = b
A = M - N

H det(M)+0

(+1)
= Py(k)+ 9X

P= motrice di straniere

P = M
- N

q = - b

A = D - (B+c)

Passione costmire dei

A = (x)- b)
metodi specifici

* JACOBI

T = - DT (A - b) az
= D b

&

* GAUSS-SEIDEL

G = (D -B) C

% = (D -B) b



















Ovvero

(k+1
x(+ 1) = (1 -w)x() +w X

GS

che si pròoncle scrivere per componenti
(k+ 1)

X = ( -w) x + w XGs
,
i

i= 1
....,
n

e ancora una volta se ci=1 si ha

l'itensione di G-S .

Teorema
-

Condiviene Decepaia per la

convergenta del SOR è che

04WX 2 ( ***)
Talte

· Se A=AT def+, SOR converge
e quindi la condizione (***) en
anche sufficiente

· Se A e tridiagonale e gli
autovalori di J (della motice
d'iterence di Jacobil Sono c.

f(5) = 1 allora esiste unico

w
* ottimale t . c



f(Hw) = min f(ta)
O W X 2

il cui volre e

w
*
=

Ti
Verifichiamo che se OxWL2

f(Hw) <

out

(Hoda
e

-
det(Hw) = (1-w)
pensanda al maggio spettola di Ho
esisterà almeno un autordare di
modulo -- (1 - c)

-

J (Hw) = max (di) x 11 -w)1
-
-

-
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